Bramowy Kontroler Czujnikow Ruchomych BKCR

Bateryjny modut znajdujacy sie na ruchomym skrzydle bramy przekazuje radiowo stan dwdch czujnikéw do modutu ruchomego.
Czujnikami moga by¢ np: krawedziowa, rezystancyjna listwa bezpieczenstwa, mechaniczna listwa bezpieczenistwa, czujnik kon-

taktronowy drzwi w bramie segmentowej, itp.

Modut nieruchomy moze zapyta¢ (np: przed rozpoczeciem ruchu), modut ruchomy o stan dotgczonych czujnikow.
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» Modut ruchomy posiada dwa, niezaleznie konfigurowane
wejscia dla czujnikow, ktore w stanie nienaruszonym po-
siadajg rezystancje 8.2k, a w stanie naruszonym zostajg
zwarte (np: krawedziowa, rezystancyjna listwa bezpie-
czenstwa) lub zostajg rozwarte (np: czujnik kontaktrono-
wy w drzwiach bramy segmentowej).

@ Modut ruchomy wysyta informacje o stanie czujnika na-
tychmiast po kazdej zmianie jego stanu, oczekujgc po-
twierdzenia odebrania informacji przez modut nierucho-
my. Przekazniki modutu nieruchomego zmieniajg stan
najpozniej 40ms po zmianie stanu czujnika.

3 Modut ruchomy wysyta automatycznie, co kazde 10s
informacje o stanie wejS¢ i o stanie swojej baterii zasi-
lajgcej, oczekujgc potwierdzenia odebrania informacii
przez modut nieruchomy.

@ Modut nieruchomy moze w kazdej chwili (np: przed roz-
poczeciem ruchu) zapyta¢ o stan czujnikéw. Jezeli nie
otrzyma odpowiedzi od modutu ruchomego, zwalnia oba
przekazniki wyjSciowe (oba czujniki naruszone).

© Jezeli przez 20s modut nieruchomy nie odbierze in-
formacji z modutu ruchomego lub otrzyma informacje,
ze bateria w module ruchomy jest wyczerpana, zwalnia
oba przekazniki wyjciowe (oba czujniki naruszone).

@ Modut nieruchomy moze swoim buzerem sygnalizowac
kazdg zmiane stanu czujnikow. Mozna wytgczy¢ te sy-
gnalizacje.

s Modut nieruchomy moze swoim buzerem sygnalizowaé
awarig systemu - awarig jest: stan zwarcia dla czujni-
ka rozwieranego w stanie naruszenia i stan rozwarcia
dla czujnika zwieranego w stanie naruszenia, brak przez
20s kontaktu radiowego pomiedzy modutami, wyczerpa-
na bateria zasilajgca modut ruchomy. Mozna wytaczyé
te sygnalizacie.

5 Po trzykrotnym w ciggu 2s naruszeniu dowolnego czuj-
nika, buzer w module nieruchomym podaje stan baterii
w module ruchomym 3-2-1. Trzy sygnaty buzera oznaczaja
dobrg baterig, dwa sygnaty buzera oznaczajg baterie Sred-
nig, a jeden sygnat buzera oznacza wyczerpang baterie.

© System umozliwia wybor jednej z trzech czestotliwosci
pracy w mato zaktéconym pasmie 868MHz, ze stosunko-
wo odporng na zaktécenia modulacjg FSK.

© Bateria umozliwia nawet 3lata pracy.

@ System mozna konfigurowa¢ bezprzewodowo programa-

torem dotgczonym do komputera PC.
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1. DZIALANIE

Radiowy modut ruchomy posiada dwa wejscia, z ktérych
kazde moze analizowac jeden z dwach rodzajow czujnikow:
- czujniki, ktére nienaruszone majg rezystancie 8.2k,
a naruszone sg zwarte - (krawedziowa listwa rezystancyj-
na, mechaniczna listwa krawedziowa NO (switch z linkg),
drzwi w bramie segmentowej z czujnikiem NO,

- i czujniki, ktore niepobudzone majg rezystancje 8.2k,
a pobudzone s3 rozwarte - drzwi w bramie segmentowe;j
z czujnikiem kontaktronowym NC, mechaniczna listwa
krawedziowa NC (switch z linkg).

Radiowy modut nieruchomy posiada dwa kanaty prze-
kaznikowe PK1 i PK2 (oba NO lub NC ustawiane zworg).
Gdy czujnik jest nienaruszony, to przez cewke przekaz-
nika ptynie prad. Naruszenie dowolnego czujnika dotg-
czonego do wejscia A, B modutu ruchomego powoduje
wystanie informacji radiowej do modutu nieruchomego
i po 40ms nastepuje zwolnienie zwigzanego z nim prze-
kaznika w module nieruchomym.

Do poprawnej pracy modutu nieruchomego potrzebna
jest obecno$¢ napiecia 12-24V DC pomiedzy zaciskami
TEST, (polaryzacja napigcia jest obojetna, wejécie jest
galwanicznie oddzielone od reszty uktadu - transoptor
z dwiema przeciwsobnymi diodami). Mozna to wejscie
dotaczy¢ na state do 24V (réwnolegle do napiecia zasi-
lania modutu nieruchomego) lub gdy np: BKCR przesy-
ta informacije o stanie listwy krawedziowej i stanie furtki
w bramie, dotgczy¢ je réwnolegle do zasilania fotokomor-
ki nadawczej sterownika z aktywng funkcjg TESTu foto-
komorki. Wowczas, przed kazdym ruchem bramy zanik
napiecia na wejéciach TEST, powoduje wytaczenie ak-
tywnych przekaznikéw w module nieruchomym i wystanie
zapytania radiowego do modutu ruchomego, czy listwa
krawedziowa jest sprawna i niescisnieta i czy furtka jest
zamknieta. Jezeli modut nieruchomy otrzyma informa-
cje, ze listwa rezystancyjna jest sprawna i niezacisnieta,



a bateria modutu ruchomego jest co najmniej $rednia,
to po powrocie zasilania na wejsciach TEST, modut zata-
cza przekazniki.

Kazdej zmianie stanu dotaczonego do wejscia A lub
B modutu ruchomego towarzyszy krotki sygnat buze-
ra nieruchomego modutu radiowego. Mozna wytaczy¢
te sygnalizacje.

Po trzykrotnym szybkim (3x w ciagu 2s) naruszeniu i zwol-
nieniu dotaczonego do wejscia A lub B czujnika, buzer
w module nieruchomym podaje stan baterii w module
ruchomym - dobra (trzy sygnaty buzera) - $rednia (dwa
sygnaty) - a bateria do wymiany (jeden sygnat buzera).
Jezeli wystgpita awaria, to modut nieruchomy przez caty
czas awarii, co 10s informuje o tym krotkimi sygnatami
swojego buzera:

- jeden sygnat buzera - brak kontaktu radiowego pomie-
dzy modutami,

- dwa sygnaty buzera - rozwarty czujnik, ktory w sta-
nie naruszenia powinien by¢ zwarty lub zwarty czujnik,
ktory w stanie naruszenia powinien by¢ rozwarty,

- a trzy sygnaty buzera - wyczerpana (do wymiany) bate-
ria zasilajgca modut ruchomy.

Mozna wytaczy¢ sygnalizacje awarii.

Po wigczeniu zasilania moduty ruchomy i nieruchomy,
swoimi buzerami generujg trzy grupy sygnatow.

Pierwsza grupa sygnatow buzera obu modutéw: jeden,
dwa lub trzy krotkie sygnaty buzera informujg odpowied-
nio, ze modut pracuje na pierwszej drugiej lub trzeciej
czestotliwosci.

Druga grupa sygnatow buzera obu modutéw: jeden, dwa
lub trzy krétkie sygnaty buzera informujg odpowiednio,
ze do wejscia A modutu ruchomego nie jest dotgczony
czujnik - jest dotgczony czujnik zwarty, gdy naruszony
(np. listwa rezystancyjna) - jest dotaczony czujnik rozwar-
ty, gdy naruszony (np. kontaktron).

Trzecia grupa sygnatow buzera obu modutéw: jeden, dwa
lub trzy krétkie sygnaty buzera informujg odpowiednio,
ze do wejscia B modutu ruchomego nie jest dotaczony
czujnik - jest dotgczony czujnik zwarty, gdy naruszony
(np. listwa rezystancyjna) - jest dotaczony czujnik rozwar-
ty, gdy naruszony (np. kontaktron).

2. Parowanie modutow

Fabrycznie modut ruchomy i modut nieruchomy sg spa-
rowane. Jezeli jednak potrzeba jest ich ponownego spa-
rowania (bo np: wystgpita wymiana ktorego$ z modutow),
to nalezy krétko nacisngé i zwolni¢ przycisk modutu nie-
ruchomego, co potwierdzi krotki sygnat buzera modutu
nieruchomego, nastgpnie w ciggu 10s nacisna¢ i zwolni¢
przycisk modutu ruchomego,

Jezeli rejestracja sie powiodta, to potwierdzajg to trzy
krotkie sygnaty buzera modutu ruchomego.

Jezeli rejestracja modutu ruchomego sie nie powiodta,
to modut nieruchomy swoim buzerem sygnalizuje
to jednym dfugim sygnatem generowanym przed hym-
nem kibica.

3. KONFIGURACJA SYSTEMU

UWAGA: konfiguracje obu modutéw przeprowadza sie
na module nieruchomym, ktory radiowo przesyta konfigu-
racyjne do modutu ruchomego. Konfigurowaniu podlega:

3.1. Wejscie A i Wejscie B modutu nieruchomego moze
wspdfpracowa¢ z dwoma rodzajami czujnikow - z czuj-
nikiem, ktory naruszony jest zwarty (np: listwa rezystan-
cyjna) oraz z czujnikiem, ktory naruszony jest rozwarty
(np: czujnik kontaktronowy). Wejscie moze réwniez pozo-
stac niewykorzystane.

Aby skonfigurowa¢ wejscie A modutu ruchomego, nalezy
w stanie normalnej pracy nacisna¢ i trzymac przycisk mo-
dutu nieruchomego. Gdy po 4s ustyszymy pojedynczy
sygnat buzera modutu nieruchomego, zwolni¢ przycisk.
Nastepnie buzer modutu nieruchomego generuje trzy po-
jedyncze sygnaty.

Nacisniecie i zwolnienie przycisku modutu po - pierw-
szym sygnale buzera - do wejscia A nie jest dotgczony
zaden czujnik, po - drugim sygnale buzera - do wejscia
A dotaczony jest czujnik, ktory naruszony jest zwarty
(np: listwa rezystancyjna), po - trzecim sygnale buzera
do wejscia A dotgczony jest czujnik, ktory naruszony jest
rozwarty (np: czujnik kontaktronowy).

Aby skonfigurowa¢ wejscie B modutu ruchomego, nale-
zy w stanie normalnej pracy nacisna¢ i trzymac przycisk
nieruchomego modutu. Gdy po 8s ustyszymy podwaojny
sygnat buzera modutu nieruchomego, zwolni¢ przycisk.
Nastepnie buzer modutu nieruchomego generuje trzy po-
jedyncze sygnaty.

Nacisniecie i zwolnienie przycisku modutu po - pierw-
szym sygnale buzera - do wejscia B nie jest dotgczony
zaden czujnik, po - drugim sygnale buzera - do wejscia
B dofaczony jest czujnik, ktory naruszony jest zwarty
(np: listwa rezystancyjna), po - trzecim sygnale buzera
do wejscia B dotaczony jest czujnik, ktory naruszony jest
rozwarty (np: czujnik kontaktronowy).

3.2. Czestotliwos¢ pracy. Jezeli w poblizu pracujg po-
dobne systemy bezpieczenstwa, to kazdy z nich powinien
pracowa¢ na innej czestotliwosci. Mozna wybra¢ jedng
z trzech czestotliwosci.

Aby ustawi¢ czestotliwo$C pracy systemu, nalezy w sta-
nie normalnej pracy nacisna¢ i trzymac przycisk nierucho-
mego modutu. Gdy po 12s ustyszymy potrojny sygnat
buzera modutu nieruchomego, zwolni¢ przycisk. Nastep-
nie buzer modutu nieruchomego generuje trzy pojedyn-
cze sygnaty.



Krotkie nacisnigcie i zwolnienie przycisku po pierwszym 4. WYPROWADZENIA
sygnale - system pracuje na czestotliwosci nr 1.

Krétkie nacisniecie i zwolnienie przycisku po drugim sy- " "
gnale - system pracuje na czestotliwosci nr 2. . ® L BUZER
Krétkie nacisnigcie i zwolnienie przycisku po trzecim sy- 5
gnale - system pracuje na czestotliwosci nr 3. W WK W N 3
Nastepnie hymn kibica informuje, ze modut nieruchomy ° \‘ ° ° g
przeszedt do normalnej pracy. Jezeli przekazanie nowej Il Bl = .
czestotliwos¢ pracy do modutu ruchomego sie nie po-
wiodto, nalezy ponownie zarejestrowa¢ modut ruchomy weA weB 2
w module nieruchomym. Doweléé warri wailB: =X
T , ) doiaczlyé czujniki ktore w stanie o
3.3. Sygnalizacja akustyczna. Kazda zmiana stanu nienaruszonym maja rezystancig 1T
dowolnego czujnika dotaczonego do modutu oraz awa- 8.2k, a w stanie naruszonym sg
rie systemu (zwarcie dla czujnika rozwieranego w stanie zwarte (listwa rezystancyjna) <
naruszenia i rozwarcie dla czujnika zwieranego w stanie lub rozwarte (kontaktron). E
naruszenia, brak przez 20s kontaktu radiowego pomigdzy Wej Ai wej B nalezy odpowiednio IE
modutami oraz wyczerpana bateria zasilajgca modut ru- skonfigurowag. o
chomy) moze by¢ sygnalizowana akustycznie. +
Aby wybra¢ zdarzenia sygnalizowane akustycznie, nale-
zy w stanie normalnej pracy nacisna¢ i trzymac przycisk
nieruchomego modutu. Gdy po 16s ustyszymy cztery
sygnaty buzera modutu nieruchomego, zwolni¢ przycisk. = .
Nastepnie buzer modutu nieruchomego generuje cztery PK B o BUZER
pojedyncze sygnaty akustyczne. a 5 b -
Krétkie nacisnigcie i zwolnienie przycisku po pierwszym =088>
sygnale - akustycznie sygnalizowane jest kazda zmiana ° ° \ ° ° \ ° °
stanu dowolnego czujnika oraz awarie systemu. PK A e e e
Krétkie naci$niecie i zwolnienie przycisku po drugim Czb .._.g
sygnale - akustycznie sygnalizowane jest tylko kazda ~ -
zmiana stanu dowolnego czujnika, a krotkie naciénigcie S s PKA PKB TEST 2 =
i zwolnienie przycisku po trzecim sygnale - akustycznie = 3 S
sygnalizowane sg tylko awarie systemu. & S TEST: Odtaczenie napiecia od o
Krétkie nacisnigcie i zwolnienie przycisku po czwartym = ‘'c  wejscia TEST zwalnia PK_A i PK_B, -
sygnale - brak akustycznej sygnalizaciji pracy systemu. E:—; ‘é i wysyta zapytanie o stan czujnikow.
N g Dotaczenie napiecia do wejscia TEST,
=) =. ustawia PK_A i PK_B zgodnie ze stanem
3.4. RESET - Po RESECIE usuniety zostaje modut g 'S czujnikow A i B w module ruchomym.
ruchomy z pamieci modufu nieruchomego, system za- S S Niewykorzytywane wej. TEST musi by¢
wiera jeden czujnik zwarty, gdy naruszony dotgczony = £ zasilane 12-24V.
do wejscia A, brak czujnika dotaczonego do wejscia B, g ‘2’ Polaryzacja napigcia nie ma znaczenia.

system pracuje na czestotliwosci nr 1, akustycznie sy-
gnalizowana jest kazda zmiana stanu dowolnego czujnika
oraz awarie systemu.

Aby przeprowadzi¢ RESET systemu, nalezy w stanie nor-
malnej pracy nacisna¢ i trzymac przycisk nieruchomego
modutu. Gdy po 20s ustyszymy pie¢ sygnatow buzera
modutu nieruchomego, zwolni¢ przycisk. Nastepnie buzer
modutu nieruchomego generuje jeden sygnat.

Krotkie nacisniecie i zwolnienie przycisku po pierwszym
sygnale - RESET systemu.
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REJESTRACJA MODULU RUCHOMEGO W MODULE NIERUCHOMYM

Przycisk nacisniety Buzer
jeden sygnat | Rejestrowanie ruchomego modutu radiowego w module nieruchomym,

raz krotko

Funkcja

KONFIGURACJA SYSTEMU ODBYWA SIE W MODULE NIERUCHOMYM

Przycisk modutu

nieruchomego

FUNKCJA

KONFIGURACJA SYSTEMU PRZYCISKIEM NA MODULE

zwolniony po:

potem jeden sygnat

Jeden krotki sygnat | Wejscie A Naciéniecie przycisku modutu po - pierwszym sygnale buzera - do wejscia A

buzera (po 4s), nie jest dotgczony zaden czujnik, po - drugim sygnale buzera - do wejscia A

potem trzy sygnaty dotaczony jest czujnik kiory naruszony jest zwarty (np: listwa rezystancyjna),
po - trzecim sygnale buzera - do wejscia A dotaczony jest czujnik ktéry naruszo-
ny jest rozwarty (np: listwa czujnik kontaktronowy),

Podwojny sygnat | Wejscie B Naci$niecie przycisku modutu po - pierwszym sygnale buzera - do wejscia B

buzera (po 8s), nie jest dofgczony zaden czujnik, po - drugim sygnale buzera - do wejscia B

potem trzy sygnaty dofagczony jest czujnik ktory naruszony jest zwarty (np: listwa rezystancyjna),
po - trzecim sygnale buzera - do wejcia B dotgczony jest czujnik ktéry naruszo-
ny jest rozwarty (np: listwa czujnik kontaktronowy),

Potrojny sygnat Czestotliwos¢ | Nacisniecie przycisku modutu po - pierwszym sygnale buzera - system pracuje

buzera (po 12s), pracy na czestotliwosci nr 1, po - drugim sygnale buzera - system pracuje na czestotli-

potem trzy wosci nr 2, po - trzecim sygnale buzera - system pracuje na czestotliwosci nr 3,

sygnaty

Cztery sygnaty Sygnalizacja | Naciniecie przycisku modutu po - pierwszym sygnale buzera - akustycznie sygnali-

buzera (po 16s), akustyczna | zowana jest kazda zmiana stanu dowolnego czujnika oraz awarie systemu, po - dru-

potem cztery gim sygnale buzera - akustycznie sygnalizowane jest tylko zmiana stanu czujnika,

sygnaty po - trzecim sygnale buzera - akustycznie sygnalizowane sg tylko awarie systemu,
po - czwartym sygnale buzera - brak akustycznej sygnalizacji pracy systemu,

Piec¢ sygnatow Reset Naci$niecie przycisku modutu po - pierwszym sygnale buzera - RESET.

buzera (po 20s), Po RESECIE usuniety zostaje modut ruchomy z pamieci modutu nieruchome-

go, system zawiera jeden czujnik zwarty, gdy naruszony dotaczony do wejscia
A, brak czujnika dofagczonego do wejécia B, system pracuje na czestotliwosci
nr 1, akustycznie sygnalizowane jest kazda zmiana stanu dowolnego czujnika
oraz awarie systemu.

5.1. Dane techniczne - modut ruchomy

5.2. Dane techniczne - modut nieruchomy

6. Gwarancja

Lp Nazwa Wartosé Uwagi Lp Nazwa Wartos¢  Uwagi
1 | Zasilanie Bateria 3V | Bateria CR wymiar AA 1 | Zasilanie 12-24VDC | napigcie state
CR14505 2 | Poborpradu | 50mA przekazniki wytaczone
2 | Poborpradu | 50uA prad usredniony 3 | Liczba kanatow | 2 przekazniki NO / NC
3 | Liczba listew | max. 2 zakonczenie listwy 8.2k 4 | Czas reakcji PK | mnigj niz
rezystancyjnych po éciénigciu | 40ms
4 | Czestotliwos¢ | 868MHz 3 czestotliwosci ISM listwy
5 | Czestotliwos¢ | 868MHz 3 czestotliwosci ISM

Szczegoty dotyczace gwarancji znajdujg sie na karcie
gwarancyjnej, oraz na stronie www.proxima.pl w zakfad-

ce - do pobrania.
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